Приложение №4 

 КИМы по теме: «Великая Отечественная война»

1 вариант

1. Граждане  СССР  впервые в 1941 году услышали обращенные к ним слова: «Враг будет разбит, Победа будет за нами!» в выступлении

А) М.И.Калинина 31 декабря;

Б) И.В.Сталина 7 ноября;

В) Г.В.Жукова 6 декабря;

Г) В.М.Молотова 22 июня.

2.Завершение коренного перелома в Великой Отечественной войне связанно с 

А) Курской битвы;

Б) Сталинградской битвой;

В) Битвой под Москвой;

Г) Освобождением Киева.

3. Крупнейшее танковое сражение в Великой  Отечественной войне произошло в ходе битвы

А) Курской;

Б) Под Москвой;

В) За Кавказ;

Г) Сталинградской.

4.В августе 1941 года ставка Верховного Главнокомандования издала Приказ №270, главным пунктом которого было

А) объявление советских военнопленных изменниками, введение наказаний для членов их семей;

Б) улучшение материального положения семей погибших воинов;

В) введение трудовой мобилизации  населения прифронтовых областей;

Г) формирование штрафных батальонов.

5. 5-6 декабря 1941 года началось контрнаступление Красной Армии под

А) Киевом;

Б) Москвой;

В) Ленинградом;

Г) Сталинградом.

6.Одна из причин тяжелых поражений Красной Армии в первые месяцы войны – 

А) подрывные действия немецких граждан, живших в западных районах СССР;

Б) многократное превосходство армии Германии и ее союзников в военной технике и людских ресурсах;

В) поддержка немцев большинством населения западных районов, надавно присоединенных к СССР;

Г) попытка Красной Армии перейти к наступательным действиям.

7. Последствием Московской битвы было то, что

А) был открыт Второй фронт в Европе;

Б) был сорван немецкий план  «молниеносной войны;

В) произошел коренной перелом в войне;

Г) Германия начала терять своих союзников в войне.

КИМы по теме «Великая Отечественная война»

2 вариант

1. К причинам, обусловившим  быструю перестройку советской экономики на военный лад в 1941-1942гг, относится

А) использование труда немецких и других пленных;

Б) разрешение частной собственности в деревне;

В) помощь союзников армейскими подразделениями; 

Г) плановый характер управления хозяйством.

2.Коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны 1941-1945гг был достигнут в результате разгрома фашистских войск

А) под Сталинградом и на Курской дуге;

Б) под Москвой;

В) в Восточной Пруссии;

Г) на Висле и Одере.

3. Издание С.В.Сталиным приказа №227 «Ни шагу назад!» от 28 июля 1942 года было вызвано угрозой 

А) захвата немцами Крыма;

Б) нового прорыва немцев под Москвой;

В) выход немцев к Уралу;

Г) сдача Сталинграда и выход немецких армий к Волге.

4. Важной причиной срыва плана немецкого наступления на Курской дуге был(о)

А) упреждающий удар советской артиллерии;

Б) вступление в бой сибирских резервных дивизий;

В) окружение в «котел» основной массы немецких войск на Курской дуге;

Г) удар партизанских соединений в тыл немцев.

5. Важная роль партизанского движения в годы Великой Отечественной войны определялась тем, что оно

А) состояло из мелких групп, неуловимых для противника;

Б) осуществляло самостоятельное руководство;

В) охватывало большие территории, оккупированные немецкими войсками.

Г) велось в основном на территориях, вошедших в состав СССР в предвоенные годы.

6. СССР в результате боевых действий против Японии, а 1945 году

А) вернул территории, отошедшие от России к Японии по Портсмутскому миру;

Б) временно оккупировал остров Хоккайдо;

В) добился выплаты компенсации за  КВЖД;

Г) заключил мирный договор с Японией.

7. Что послужило причиной отказа СССР от принятия плана Маршалла

А) ожидание помощи от стран «третьего мира»;

Б) боязнь оказаться в экономической и политической зависимости от США;

В) расчет на восстановление экономики с помощью Англии и Франции;

Г) надежда на помощь стран Восточной Европы.

